

歐霸冠軍戰 師徒鬥法

阿根廷前將帥 並肩作戰30場

比爾沙在1998年至2004年間執教阿根廷國足，司職中場的施蒙尼在其麾下完成自己106場國際賽的最後30場賽事，當中獲得19勝6和5負戰績，直到2002年世界盃結束。2002年世盃，施蒙尼因傷缺席了末輪分組賽，最後只能跟比爾沙齊齊看着球隊出局。今次師徒交手，他們當中將有一人會成為第4位在歐洲賽場獲得冠軍的阿根廷教練。至今與施蒙尼仍保持良好關係的比爾沙賽前說：「施蒙尼和我商議後決定，我們會到決賽後1個月才會互相通話。」

施蒙尼昔日在阿隊會嘗試給予比爾沙意見，身為主帥的比氏則會考量採納，這已看出施蒙尼是當教練的材料。「施蒙尼不太喜歡發問，他更喜歡觀察和吸收。」曾與施蒙尼和比帥在阿根廷國足共事的古斯達禾盧比斯說，「若說現在施蒙尼帶領的馬體會有什麼比爾沙的影子，就是他們都喜歡向對手施壓，擅長利用死球、跑動和快速節奏壓制對手。施蒙尼也常說，他從艾歷臣身上學到管理球員的經驗，從巴斯利身上學到鼓舞士氣的方法，從比爾沙身上學到戰術、用兵。」

■綜合外電報道

阿根廷兩代教頭比爾沙和施蒙尼今晚將會分別率領畢爾包與馬德里體育會，在羅馬尼亞首都布加勒斯特合演一場全西班牙戲碼的歐霸盃冠軍戰。施蒙尼球員時代曾以隊長身份隨「比家軍」征戰國際賽，然而兩師徒戰術風格卻各有不同，今晚對決，且看比爾沙的控球戰術勁還是施蒙尼的務實足球佔得甜頭。(有線61、64台及201、204高清台周四凌晨2:45a.m.直播)

比爾沙昔日率領阿根廷國足時，施蒙尼就曾是「瘋子」麾下的愛將兼隊長。施蒙尼的領軍經驗遠不及恩師，但這兩代阿根廷教頭本球季接掌兵符後，都各自取得不俗成績，當中馬體會暫列西甲第5位，爭踢歐聯的機會仍然存在。畢爾包雖只排聯賽第10，但在歐霸以及西班牙盃都殺入了決賽，有望勇奪兩大錦標。

兩軍進攻風格各有不同

畢爾包曾在1976年歐協盃(歐霸前身)躋身決賽，惟最終不敵祖雲達斯。球隊的傳統是只以巴斯克地區的球員為骨幹，比爾沙去夏領軍後，將自己的足球理念注入球隊，主張透過控球來進攻，正是通過這種打法，球隊今屆歐霸相繼淘汰了曼聯、史浩克04和反勝士砵亭。

至於在下半季接掌馬體會的施蒙尼，則主張從利用場上空閒來尋找機會，不太介意是否控球在腳，死球、高波、快速反擊才是球隊的必殺技。他們今屆歐霸淘汰賽先後踢走拉素、比錫達斯、漢諾威以及華倫西亞，有望繼2010年後再嘗這歐洲第2級賽事的冠軍滋味。

法卡奧 洛蘭迪射手交鋒

兵源上，馬體會今季重金羅致法卡奧與阿達杜蘭等高水平的中前場外援，其中哥倫比亞鋒將法卡奧上屆以破紀錄的單季17球協助葡超波圖贏得歐霸盃，而今屆也入了10球，各項賽事已有33球進帳。不過，畢爾包也有今屆歐霸入了7球的「鬥牛殺手」洛蘭迪壓陣。上述兩位狀態大勇的鋒將，今晚將會大鬥射術。

馬體會近7仗有5勝2和，不過中場堤亞高文迪斯是役要停賽。畢爾包近仗只得2負1和，然而排陣上明顯有為今仗留力，故體力上料不會比馬體會差。更何況，雙方近6次對賽各勝3次，當中3場總入球逾2個，相信是役兩支西甲球隊誰也難以佔得絕對上風。

■香港文匯報記者 梁志達

施蒙尼 馬德里體育會 教練

比爾沙 畢爾包 教練

洛蘭迪 畢爾包 前鋒

法卡奧 馬德里體育會 前鋒

悲情雨夜 布力般降班

繼狼隊之後，布力般流浪成為本球季英超第2支降班的球隊。這支曾勇奪英超冠軍的隊伍，昨晨在英超倒數次輪的護級生死戰中，被韋根後衛艾卡拉斯在完場前3分鐘頂破大門，結果主場輸0:1，在雨夜之下悲情降班。韋根則比降班區多出5分，宣告護級成功。末輪比賽，昆士柏流浪若輸給榜首的曼城而少2分的保頓高波，前者便會成為最後一支降班隊。

印度班主炒大Sam致命

布力般在19世紀末曾5奪足總盃，歷史上3次奪得英格蘭頂級聯賽冠軍，其中包括1994/95球季的英超冠軍。他們在1999年不幸降班，但2001年成功殺回英超。2010年11月，經營禽畜公司的印度文姬集團入主布力般，早早炒掉名帥艾拿迪斯(大Sam)成為球隊致命傷，堅恩隨後接掌球隊，不過由於印度班主未有積極擴軍，反讓不少主力離隊，加上在戰績不濟下堅持留用堅恩，惹來球

迷不滿。布隊球迷昨晨比賽初段就將一隻雞放入球場以示抗議，最後要由韋根門將艾哈比斯幫手捉住走入龍門網內的雞隻。

不過，堅恩還未有辭職的打算，他賽後說：「我會跟班主坐下談談之後的大計，已隊近半年失去了很多富經驗的球員，我們希望能尋回有經驗的戰將，協助球隊殺返英超。」

■香港文匯報記者 梁志達

布力般球迷放雞入球場抗議印度班主。 法新社



艾卡拉斯(右三)為韋根頂入致勝一球。 法新社

佩奧爾膝傷 難征歐國盃



佩奧爾一直是西班牙的後防主力。 路透社

巴塞羅那昨晚在官方網站上宣布，隊長佩奧爾因為要接受膝蓋手術，將需缺陣6周，這將使他缺席5月25日的西班牙盃冠軍戰，同時6星期的缺陣選幾可肯定會令這位西班牙後防硬漢無法趕及出戰今夏的歐洲國家盃決賽周，這對爭奪衛冕的鬥牛軍來說可謂打擊沉重。

佩奧爾在上輪巴塞大勝愛斯賓奴4:0的西甲聯賽後感到膝蓋不適，經過巴塞隊醫的檢查後最終確認需進行手術。這位大賽經驗豐富的後防大將將在本周六接受手術，巴塞客對貝迪斯末輪西甲比賽，以及5月25日對陣畢爾包的西盃決賽，佩奧爾都無緣參加，隊長的缺席將讓巴塞後防雪上加霜。

恐無緣再戰國際大賽

而手術後長達6周的休養，也使得這位為國99度披甲的西班牙後防線核心人物幾可肯定無法趕及出戰6月9日開幕的歐國盃，這對於志在衛冕的西班牙國足來說無疑是個噩耗，而對於已經34歲的佩奧爾本人來說，因為受傷而缺席自己國家隊生涯的最後一次大賽，也可說是一大遺憾。

■綜合外電報道

曼城為擴軍磨拳擦掌

曼城英超封王在望，這支富豪新貴亦已為今夏擴軍磨拳擦掌，除將力挖阿仙奴王牌前鋒伊佩斯外，還在跟曼聯爭購夏薩特，甚至已幫這位21歲比利時中前場天才在英格蘭柴郡找房子。同時，本球季以13



貝達達備受關注。 美聯社

球及4個助攻助蒙彼利埃於法甲榜首領先3分，最後兩輪有望奪冠的22歲進攻中場貝達達，也已進入曼城視線。

阿仙奴在羅致了普多斯後，正積極羅致法甲雷恩21歲法國國足防守中場新星馬維拿，阿隊不排除會大破紀錄出1700萬英鎊。車路士方面，歐聯與足總盃屢建功的老將杜奧巴據報拒絕了球隊給他一份周薪10萬英鎊的1年合同，車仔方面已表明若這位傳獲中超球會垂青的前鋒續約兼有好表現，來季將可再續約1年。另外，車仔美洲之行第2站是7月22日在紐約火併法甲巴黎聖日耳門，這是1954年來車仔首訪紐約。至於西甲冠軍皇家馬德里，盛傳主帥連奴看中了剛隨多蒙特德馬封王的27歲波蘭右翼衛比薛斯基，身價料達1000萬歐元。

■香港文匯報記者 梁志達

足壇雜錦

華倫西亞任命新教頭

西甲華倫西亞宣布，阿根廷人比歷連奴(見圖)在未來兩個球季將出任球隊主教練。現年40歲的比氏1999年至2005年曾踢過華倫，獲得2次西甲聯賽冠軍和1座歐協盃(歐霸前身)。退役後他先在華倫青訓營工作，隨後跟賓尼迪斯到英超利物浦和意甲國際米蘭任教練員。



港戲院3D直播歐聯決賽

本港有線電視與百老匯、橙天嘉禾、洲立影藝及娛樂四大院線達成合作協議，安排4院線旗下的MCL、JP、銅鑼灣、百老匯、數碼港、PALACE ifc、GH 旺角、UA ISQUARE、UA Megabox、PALACE apm及UA 屯門市廣場共8間戲院，於5月19日深夜(即本港時間20日周日凌晨)以3D直播拜仁慕尼黑對車路士的歐聯決賽。